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§ 409 KFKS 2021/368 

Motion – Solcellsanläggningar i Nacka 
Motion den 15 mars 2021 av Fredrik Holmqvist m.fl. (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att intentionerna i motionen uppfylls utifrån den beslutade 
strategin för miljö- och klimatambitioner och det pågående arbetet inom ramen för 
kommunens energi- och klimatrådgivning. 

Ärende 
I en motion väckt av Fredrik Holmqvist m.fl. (V) i Nacka föreslås att kommunen inför mål 
om solcellsanläggningar i kommunens strategi för miljö- och klimatambitioner samt att 
kommunen utreder hur man på andra sätt kan stimulera solcellsutbyggnader. Motionärerna 
anser att det finns bra information på kommunens hemsida om hur man som privatperson 
kan bidra till ett bättre klimat och uppnå miljömålen genom att installera solceller på sina 
fastigheter men att det saknas ett mål för elproduktion och solcellsanläggningar för Miljö- 
och klimatambitioner i stadsutvecklingen i Nacka. 
Bedömningen är att kommunens ambitioner gällande miljö- och klimatambitioner i 
stadsbyggandet samt det arbete som bedrivs inom energi- och klimatrådgivningen uppfyller 
intentionerna i förslaget. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 7 december 2021, 
§265 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten och enheten för strategisk stadsutveckling daterad den 
29 november 2021 
Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Protokollsutdrag från kommunstyrelsens miljöutskott den 26 oktober 2021, 
§ 35 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Gunnel Nyman Gräff 
(S), Sidney Holm (MP) och Christina Ståldal (NL).  
 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till stadsutvecklingsutskottets förslag.  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med 
stadsutvecklingsutskottets förslag.  

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet och angav följande. 
”Svaret i tjänsteskrivelsen och förslag till beslut är inte det som krävs för att vända på 
klimatkatastrofen. Utsläppen av koldioxid till atmosfären stiger fortfarande trots avtal om 
utsläppsbegränsningar sedan 1990. Många lättare utsläppsminskningar har gjorts men alla 
tuffa och svåra förändringar ligger framför oss fortfarande. Tjänsteskrivelsen tar upp att det 
redan idag går att överenskomma med exploatören om att anlägga solcellsanläggningar. Det 
genom att använda strategin för klimat och miljöambitioner i stadsutvecklingen med målet 
-Energi effektivt och sunt byggande. Det är precis det som motionen avser att förändra och 
om det nu är möjligt redan idag, - Varför används inte den möjligheten? Det är tills idag 
inget exploateringsavtal som gjort den överenskommelsen och det är därför som motionen 
behövs och ska bifallas i kommunfullmäktige.” 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”Miljöpartiet stöder Vänsterpartiets motion och tycker det är okunnigt av de styrande 
politikerna i Nacka att påstå att kommunens arbete med miljö- och klimatfrågor räcker. 
Tyvärr har den styrande Alliansen en policy som direkt motverkar en större satsning på 
solceller. Kommunen vill inte producera mer el än en enskild byggnad förbrukar. Då blir 
kommunen mikroproducent av el, något Allianspolitikerna tycker är problematiskt ur ett 
konkurrensperspektiv. Det gör att stora ytor i bra sollägen gapar tomma istället för att 
producera solel och bidra till ett hållbart Sverige.  
 
Miljöpartiet vill att kommunen producerar så mycket solel som möjligt själv eftersom det 
både är ekonomiskt lönsamt och bra för klimat & miljö. Men eftersom kommunens 
nollproducentspolicy sätter stopp för det vill vi inom ramen för kommunens styrmodell 
kombinera egna solcellsinvesteringar med att upphandla lokalproducerad solel med PPA 
(Power Purchase Agreements). Affärsmodellen PPA har av EU beskrivits som en av 
nycklarna till ett fossilfritt samhälle och skulle här kunna innebära att kommunen förbinder 
sig att köpa solenergi till ett fast pris, och att privata aktörer i utbyte tar hela 
investeringskostnaden. Med PPA slipper kommunen problem kopplade till ägande 
eftersom anläggningarna ägs och sköts av företag som är specialiserade på solceller.  
 
För klimatet och miljön spelar det ingen roll vem som äger en solcellsanläggning, det 
viktigaste är att alla investeringar i vår hållbara framtid blir av! Vi vill därför att kommunen 
påbörjar upphandling av lokal solel genom PPA så fort som möjligt. Om vi börjar 
upphandla solel gynnar vi dessutom det lokala näringslivet och skapar nya jobb.” 
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Christina Ståldal lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Nackalistan bifaller motionen om solcellsanläggningar trots att en del satsningar pågår 
som är i enlighet med motionen. Nackalistan har tidigare motionerat om mer 
solcellsanläggningar så denna motion går i samma linje med det som Nackalistan snarast 
vill uppnå.” 
 
  


